

中共中央政治局常务委员会召开会议 分析新冠肺炎疫情形势 部署从严抓好疫情防控工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月17日电 中共中央政治局常务委员会3月17日召开会议,分析新冠肺炎疫情形势,部署从严抓好疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,常态化疫情防控以来,我们坚持“外防输入、内防反弹”,不断提升分区分级差异化精准防控水平,快速有效处置局部地区聚集性疫情,最大限度保护了人民生命安全和身体健康,我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位,充分体现了我国防控疫情的坚实实力和强大能力,充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势。

习近平强调,坚持就是胜利。各地区各部门各方面要深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,进一步动员起来,统一思想,

坚定信心,坚持不懈,抓细抓实各项防疫工作。要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,尽快遏制疫情扩散蔓延势头。要提高科学精准防控水平,不断优化疫情防控举措,加强疫苗、快速检测试剂和药物研发等科技攻关,使防控工作更有针对性。要保持战略定力,坚持稳中求进,统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出,近期全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点。要压实属地、部门、单位、个人四方责任,落实早发现、早报告、早隔离、早治疗要求,从严从实开展防控工作,加强对疫情重点地区的防控指导,快速控制

局部聚集性疫情。

会议强调,要保持群众正常生产生活平稳有序,做好生活必需品生产供应,保障好群众就医需求。要加快疾控体系改革,扩大重点人群监测覆盖面,完善多渠道监测预警机制,全面提升疫情监测预警和应急反应能力。要压实口岸地区防控责任,充实口岸防控力量,健全常态化防控机制,补齐短板弱项,筑牢外防输入防线。要加强学校等重点场所常态化防控,压实主体责任,做实做细防控措施和应急预案。要教育引导广大干部群众充分认识防疫工作的重要性,掌握防疫知识,自觉遵守防疫要求,加强自我防护,配合党和政府做好工作。要加强疫苗接种科普宣传,推进加强免疫接种,进一步提高接种率,筑牢群防群控防线。要统筹做好

信息发布和宣传引导,及时向社会通报疫情态势和防控工作进展,主动回应社会关切。

会议要求,各地区各部门各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,党政同责,齐抓共管,做到守土有责、守土尽责,提高防疫本领。要加强组织领导,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,以时不我待的精神抓实抓细疫情防控各项工作。疫情较为严重的地方,党政主要领导和各级领导干部要把防疫工作放在第一位,尽锐出战,决战决胜。各级党组织和广大党员、干部要积极发挥作用,深入防控一线,深入群众,积极帮助群众排忧解难。要强化督查问责,对失职失责导致疫情失控的要立即依纪依法查处,严肃问责。

会议还研究了其他事项。

省疫情防控联防联控指挥部召开会议 把各项防控措施落到细处实处

许昆林主持 我市设分会场组织收听收看

盐城晚报讯 3月17日晚,省疫情防控联防联控指挥部召开会议,深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,按照省委要求,进一步部署从严从紧抓好疫情防控工作。省长许昆林主持会议并讲话。

会议以视频方式召开,市委副书记、市长周斌,市委常委、市人大常委会主任、市委政法委书记王荣,市政协主席陈红红,市委副书记、统战部部长羊维达等在市分会场收听收看。

在认真听取常州、南京、苏州、镇江、连云港、盐城、宿迁、泰州疫情处置工作情况汇报后,许昆林指出,当前全

省疫情仍呈现点多、面广、频发态势,各地各部门要保持高度清醒,坚决彻底打好打赢疫情防控阻击战。要围绕在一个潜伏期内实现社会面清零目标,强化省统一指挥、市县高效执行机制,快流调、快排查、快核酸、快转运、快隔离,严防失管、漏管、脱管现象发生;坚持“人物环境”同防,全面排查重点环节、重点区域、重点场所的风险隐患,切实守住防线,管住风险。要聚焦“四方责任”落实不严、重点人员管控不到位等突出问题,抓紧制定整改方案,立行立改,举一反三,防止问题新发、反复,切实堵塞疫情防控漏洞。要

始终保持工作成绩每天归零的清醒,责任上压紧压实,作风上求真务实,督导上严肃严格,确保各项防控措施落到细处实处。

省会结束后,我市随即召开续会部署贯彻落实工作。周斌强调,要扎实做好流调溯源,全面落实“查人、找人、控人”工作要求,严格按照管控要求,确保做到应隔尽隔、应管尽管。要加快抗原筛查检测模式运用,开展人员培训,熟悉操作流程,明确专人负责,确保规范高效使用。要始终坚持“人物环境”同防,严格重点人群全流程闭环管理,细化冷链物流、进口

货物防控措施,守住外防输入关键防线。要关注重点场所和人员密集区域防控措施落实,全面推广“场所码”,增强个人防护意识,严格督查检查,造浓社会氛围,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。

市续会还就新冠病毒抗原检测应用组织业务培训。

市委、市政府全体领导同志,市各有关部门和单位负责同志等在市分会场参加。各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场收听收看。

记者 吕正龙

一手抓疫情防控
一手抓经济社会发展